

Ejemplos de fuera

La culpabilidad paterna

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

En Norteamérica, al menos en Nueva York, empieza a considerarse culpables a los padres de las faltas o delitos de los hijos. Y se considera que éstos delinquen sólo con llevar una existencia inútil, distraída en los linderos del vicio o caída reincidente en él.

Por de pronto, unos cuantos padres de hijos que se extravían fácilmente por la noche y gustan de retrasar el momento de cambiar el ambiente encendido de los «dancings» y los «cabarets» por el sosiego honesto del hogar, han sido castigados según la importancia de la culpa filial. A unos, días de cárcel; a otros, multas. A todos, la advertencia de mayores sanciones si el hijo, abandonado a un albedrío que las modernas leyes ya no consideran desligado de la voluntad paterna, persisten en malgastar tiempo, salud y dinero.

He aquí un ejemplo digno de imitarse, o por lo menos de estudiarse.

En realidad, no se castiga al padre por lo que el hijo comete. La sanción busca al culpable verdadero. Al responsable de un delito de lesa ciudadanía, no al irresponsable de un abandono prematuro.

Los hijos son, en la mayoría de los casos, víctimas de sus padres; consecuencia fisiológica y moral de éstos, herederos de sus lacras y juguete de sus caprichos. Incluso aun recibiendo del progenitor fortuna y amor excesivos, recogen la simiente de las adversas cosechas venideras.

Al hombre le modela la mujer que eligen su corazón o sus sentidos; pero en la edad inefensa de sus primeros pasos, la sombra del padre apaga o valoriza—según—, el claror naciente de su alma.

Se considera que la paternidad tiene una función igual y unos límites distintos. Fruto de un egoísmo sensual, no siempre sabe luego hasta qué punto debe pagar el instante de placer que le otorgó tal condición respecto del testimonio vivo de ella y de cuanto en torno suyo

forma los derechos y deberes ajenos.

Las nuevas generaciones aprenden ahora pronto a desvincularse del hogar, a desprenderse de la autoridad paterna. Empiezan precozmente a vivir por sí mismas, cuando todavía espíritu y cuerpo precisarían el consejo y el escudo.

Ese tipo híbrido y estúpido del señorito moderno, bueno cuando más para la hazañería deportiva o la parodia donjuanesca, es la gran culpa de los padres contra la sociedad de su época.

Es, pues, a éstos a quienes debe exigirse responsabilidad de su blandura acobardada o indolente, de su infanticida vanidad o de su frívola indiferencia.

Piensen que hasta pagar matriculas y recibos de sastrería y holgorios «propios de la juventud», para no sentir ningún reproche íntimo, se comparan con los violentos, los malvados o los podridos, y quedan satisfechos del contraste porque no dieron al mundo un ser esclavo de sus pasiones ni desdoblaron agravada su miseria fisiológica.

Y, sin embargo, cada concesión diaria al instinto turbulento, a la sed y curiosa comezón de placeres que caracterizan al adolescente, hacen de él un terrible preparador de elementos destructores nacidos de su propia carne y amados equivocadamente. Les dejan ir al alcoholismo, a la avariosidad, a la brutalidad física, al desdén anarquizante de todos los ideales humanos.

Bien venido, pues, el ejemplo norteamericano. A la «busca de la paternidad», que ya en ciertas legislaciones europeas procura evitar el deshonor y el desamparo de los hijos ilegítimos, con vendría añadir esta otra búsqueda americana de la responsabilidad paterna en los delitos juveniles de la garzonería legítima.

Jose FRANCES

Me repugnan más los valientes de ahora, que los cobardes de antes
SANCHEZ GUERRA

EN LA RUTA

Actos de hombría de bien

En el discurso que pronunció en la clausura de la Exposición de Sevilla el ministro del Trabajo, señor Sangro, dedicó frases de elogio a la memoria del general Primo de Rivera, que durante el tiempo que estuvo al frente del Gobierno, prestó entusiasta apoyo oficial al brillante certamen hispanoamericano.

Y tan destacada ha sido la actuación del ministro del Trabajo, que comentando esta parte de su discurso, los periódicos dicen que este tributo a la memoria del general Primo de Rivera significa el cumplimiento estricto de una elemental obligación de justicia. Elemental... y en los tiempos que corremos es algo extraordinario, porque llegan a tales extremos la ingratitude y la cobardía o la insinceridad de muchas gentes altas y bajas, que el reconocimiento de los méritos de aquel gobernante, y de los beneficios que de él recibió España, tanto vale como un acto de hombría y de civismo, del que no todo el mundo es capaz.

Es muy significativo el hecho de que cuando la galería pide responsabilidades se alce la voz de un ministro de la Corona pregonando las virtudes que no quiere reconocer la aberración de los enemigos del difunto marqués de Estella.

Cierto, ciertísimo, es el comentario al discurso del ministro de Trabajo.

Cuando el árbol dió sombra, a ella se acogieron los valientes de entonces; pero cuando estuvo caído, se inició la huida de los cobardes de ahora.

Entre bromas y veras

Dido a la caja

Las ciencias adelantan que es una barbaridad.

Un sabio de la Universidad de California, que no es igual que los de la Central, de España, ha descubierto la fabricación de semejantes nuestros.

Cuando andamos a dentelladas por el mendrugo, se les ocurre descubrir nuevos rivales.

¿No sería mejor inventar la manera de vivir sin trabajar?

Aunque no es muy frecuente hacerse el reclamo unos periódicos a otros, no obstante la fraternidad y camaradería, recomendamos, sin embargo, la lectura de la sabrosísima «Marginal» de anoche de «Extremadura», sobre la transcendental importancia de las Comisiones de monumentos.

Y eso que el colega respira por la ventana.

Que si le preguntan al vecindario de Cáceres por el mercado, habrá que oírlo.

Quedamos en que la solución «Potover», propuesta por el eminente clínico Romanones, se ha dejado para mejor ocasión.

Y lo que dirá el abnegado conde: mátese usted para procurar la felicidad política de España y que luego le digan a uno que no vale.

(Pues, a otra, don Alvaro!

COSAS DEL MOMENTO

Elogio al tiempo

Unos nubarrones sospechosos y el pertinaz venticillo amenazador que durante todo el día nos han resguardado del rigor solar, hacen que los cacereños vean que la estabilidad del tiempo no es la que corresponde a los primeros días del benigno verano que estamos disfrutando.

Pero por si no se hubiesen dado cuenta de ello, ahí está la empresa «Sage», siempre protectora de sus intereses y se lo anuncia en los programas de «cine» que hoy ha repartido. Dice en una nota, que por la inseguridad del tiempo traslada al Teatro los espectáculos.

Lo cual quiere decir también que vuelven al edificio de la calle de San Antón, además de la «deliciosa» película que no quiere dejar de proyectar, las butacas y demás enseres propiedad del Teatro que no tenfan por qué haber salido de él.

De donde resulta, que el tiempo, veleidoso en algunas ocasiones, ahora se encarga de velar por los muebles del Teatro, más que sus propietarios, metiendo en cintura y bajo techado a quien, desaprensivo, se comporta en este pueblo con el mayor desenfreno.

Por eso hoy dedicamos un modesto elogio a este tiempo bienhechor, siquiera sea en nombre de las indefensas butacas, las cuales llorarán de alegría al verse de nuevo en el anfiteatro, recordando la soledad y negrura de las noches que ha poco pasaron en los toriles de la Plaza de Toros.

DE CEUTA

El segundo jefe de las fuerzas de Marruecos

POR TELEFONO

Madrid, 25 (6'25 t.)—Telegramas recibidos de Ceuta dan cuenta de haber llegado a aquella plaza el segundo jefe de las fuerzas militares de Marruecos, general don Federico Souza, que fué recibido por todas las autoridades, revistando las tropas que le rindieron honores.

Girará visita de inspección a los cuarteles y centros militares de la plaza, recorriendo después el territorio de aquella zona.—Mencheta.

LOS COMENTARIOS DEL DIA

La concentración de fuerzas políticas de la izquierda y su coalición con los reformistas

Lo que ahora es una negativa condicionada, puede ser en Septiembre una rotunda afirmación

Berenguer dice que al país le preocupan las cuestiones económicas y que los políticos le tienen sin cuidado

MADRID, 25 (5'15 t.)

(POR TELEFONO)

Una entrevista con el jefe del Gobierno

El presidente del Consejo de ministros, general Berenguer, ha hecho hoy interesantes declaraciones a los periodistas relacionadas con el momento político nacional, al que da extraordinaria actualidad la entrevista celebrada en París por el rey con el señor Alba.

Refiriéndose a las notas publicadas sobre dicha entrevista, dijo el general Berenguer que estaba satisfecho de la actitud adoptada por el ex ministro de Estado, y espera que sea posible la concentración de fuerzas de la izquierda, como elemento político que ha de surgir en la vida nacional con perfecta organización.

Eilo es necesario, porque, según cree el jefe del Gobierno, la política española en el momento actual no tiene una visión clara de su porvenir.

Es necesario que se impongan en nuestra política las orientaciones europeas, de recio fondo laborista, tan distintas de lo que por política se había venido entendiendo, tanto más cuanto que a España lo que le interesa a fondo son sus cuestiones económicas y los políticos le tienen perfectamente sin cuidado. La nación, antes que nada, quiere tranquilidad, como medio donde desenvolverse económicamente, y no cree que se deje arrastrar por los teorizantes de la política, que tienen, sobre otros defectos, los de vivir apartados del plano de realidad en que todas las actividades tienen que desenvolverse para ser provechosas.

De todas maneras, las corrientes actuales en nada desorientan al Gobierno, y éste cumplirá el programa que se trazó al llegar al poder.

El regionalismo

Refiriéndose a Cataluña dijo el general Berenguer que el ambiente en aquella

región es excelente, habiendo desaparecido las exageraciones y estridencias incluso en la organización de la Lliga.

El reciente discurso del señor Ventosa lo encuentra muy entonado y digno de aplauso.

Lo que dice el marqués de Alhucemas

También el marqués de Alhucemas ha hecho declaraciones sobre la política actual.

Encuentra muy atinada y clara la nota dada por el señor Alba de su entrevista con el rey, y expone su perfecto acuerdo con la orientación que en ella se marca, por cuanto a fines de Marzo último, el señor Alhucemas hizo declaraciones en todo conformes con los puntos que ahora sostiene el señor Alba.

Cree que con la organización de las izquierdas y llegando a la coalición con los reformistas, se podrá gobernar sin necesidad de recurrir a unas Cortes constituyentes, pues tal unión sería de una gran eficacia en el régimen parlamentario.

La engativa y la afirmación

Don Gabriel Maura ha manifestado que la posición del señor Alba le parece concreta, definida y perfectamente clara.

Estima como fácil de conseguir la concentración de izquierdas.

Termina diciendo en sus cortas manifestaciones, que lo que es una condicional negativa en Junio, puede ser en Septiembre una afirmación rotunda.

No cree que se celebre ninguna entrevista entre el rey y el señor Cambó; respecto de éste, dijo el conde de la Mortera que conoce perfectamente su pensamiento y que ambos están políticamente identificados en absoluto.—Mencheta.

Desde Torreorgaz Un pero que no madura

Al ilustre y culto médico de Torrequemada, mi buen amigo Nacarino.

El tío Juan viene camino adelante con dos cargas de mieses. Yo estoy sentando en la era donde él viene a descargar. No hace más que entrar por la puerta, y después de un fuerte petisco a los burros, me da las buenas tardes.

—Felices, tío Juan—le contesto—y vava mi enhorabuena por delante.

—¿De qué, don Claudio? —De la gran cosecha, de la hermosa y abundante cosecha que ustedes tienen este año. Dios lo ha querido así para compensarlos de los muchos trabajos que tienen. Este año sí que estarán ustedes contentos, ¿eh?

—No le crea usted, don Claudio, la cosecha es buena, pa qué negarlo, pero... pero...

—Pero vamos a ver, ¿qué pero es ese?

—Pues el pero de siempre, don Claudio, el de todos los años; un pero que no madura por más que ahora caliente el sol, y en Abril no falte la lluvia.

—No lo entiendo a usted, tío Juan, no me lo explico, y me parece mentira que un año en que las espigas revientan de granos, no estén los labradores contentos.

—Porque usted, don Claudio, aunque parece listo, no entiendo un pajote de estas cosas, que no es lo mismo que enseñar el salbario a los muchachos.

—Gracias, tío Juan, por eso de parecerle listo, y gracias también por eso dé no entender un pajote de estas cosas.

—No se moleste usted, don Claudio, que yo se lo he dicho en el mejor sentido.

—¡Ca, hombre, si no me molesto; si es que le doy o usted las gracias por el buen concepto que le merezco!

—Lo que usted quiera, don Claudio; porque yo no pueo discutir con usted, que no entiendo de letras, ni anduve a la escuela.

—Bueno, tío Juan; dejemos eso y vayamos al pero, a ese pero que no «maura».

—Pos mire usted, don Claudio; aunque este año la cosecha es buena, pa nosotros, justamente, no lo es, porque verá usted: tenemos los terrenos a medias y cuando el grano esté limpio en la era, viene el amo o el arrendatario, y sin más trabajo que medir, porque no se fía de nosotros, se lleva la mitad. La paja nos la quean

toa por si acaso nos hace falta en el invierno, ¿sabe usted? Así, que pa nosotros, el trigo de diez es de cinco, y ahora que lo vamos a tener que dar regalao, pues usted verá.

—Bueno; si tiene usted razón, tío Juan; pero la renta de la tierra usted no la paga.

—Pues bueno fuera que encima tuviera que pagarla, Entonces, todo el año trabajando pa el demonio.

—¿Cómo es eso?

—Pos muy claro. Verá usted: a nosotros nos dan la tierra pa sembrarla, na más que la tierra, y pa eso la peor; si señor, la peor que tiene la hoja, la que no quiere el amo. ¿Usted comprende?

—Perfectamente, tío Juan.

—Aluego, nosotros tenemos que barbechar, binar y terciar, y después, buscar arrento la simiente, que nos la dan barata, mu barata, a la cuartilla y aprecio el grano, y después, la sementera, y aluego el ariqueo, y a esperar que madure el grano pa luego segararlo, acarrearlo, trillararlo y limpiarlo, y después, ya sabe usted, don Claudio, mitad pa uno y mitad pa otro, cuando sólo el trabajo que uno ha jecho vale la cosecha entera, si es buena, como este año, que si es mala, ni pa pagar la simiente y el abono saca uno, don Claudio.

—Pero luego tendrá usted derecho a rastrojera y hierbas, ¿no es eso?

—¡Ca, no señor, eso se deja to pa el dueño de las tierras!

—Bueno, y siendo así, ¿por qué toman ustedes terrenos a medias?

—Por una razón mu sencilla, porque asína tenemos trabajo to el año, y trabajando a jornal nos queamos muchos días sin él.

—Está bien, tío Juan, pe-

UN MEDICO INFALIBLE

Merece que le hagamos reclamo: se trata del "IRIDAL". Colirio incomparable que logra curar las enfermedades de los ojos, cuando todo otro remedio ha fracasado. El "IRIDAL"

ALIVIA INMEDIATAMENTE

y luego cura. La prueba la encontrará en el opúsculo "VULGARIZACION" que remite gratis a petición dirigida a la Farmacia del doctor DOU. Aribau, 72, Barcelona.

ro este año, diga usted lo que quiera, escapamos regular, ¿no es eso?

—Sí señor, este año si quiera pagaremos el abono y la simiente, y si algo queda, pagaremos también los atrasos del año pasado y parte del otro.

—Bueno, tío Juan, veo que usted no se conforma con nada.

—¡Ca! No, señor, si por eso estamos asína, porque estamos conformes con tó.

No supe que contestar al tío Juan. El lo comprendió y se atrevió a repetirlo:

—Sí, señor, estamos conformes con tó.

Hubiera querido decirle al tío Juan muchas cosas, muchas, pero solo me atreví a responder:

—Bueno, hombre, bueno, pues entonces a seguir tirando, a seguir viviendo, como se pueda, de cualquier manera, el caso es vivir.

—Tiene usted razón, don Claudio, el caso es vivir, aunque sea arrastrando.

—Bueno, tío Juan, que usted lo pase bien.

—¡Vaya usted con Dios, don Claudio!

¿Qué pensaría tío Juan? Quizá lo mismo que yo, un montón de cosas que no quiero decir.

—¿Y de los políticos, qué? —De los políticos, na, na y na.

Jamás nuestros clásicos hicieron una farsa sumejante. Rufianes, traidores, mandrines, zafios, ¡mirad al campo!!

CLAUDIO CASARES SANGUINO.

DESDE SANTIBAÑEZ EL ALTO UNA BODA

Se ha celebrado la boda de la distinguida y gentil señorita María Gómez Martín, con el joven don José Martín González.

Apadrinaron dicha unión doña Maximina Gómez y don Francisco Echávarri. Terminada la ceremonia, los invitados se trasladaron a casa de los padres del novio, donde fueron espléndidamente agasajados, haciendo los honores de la casa de una manera singular las hermanas del novio Teotista y Maruja, ayudándoles en tan difícil tarea la simpatiquísima Felisa Echávarri.

La boda, debido al reciente luto de ambas familias, se celebró en la más estricta intimidad.

Que el nuevo matrimonio goce de una eterna luna de miel

De Salamanca ha regresado, después de terminar brillantemente la carrera de medicina, don Alfredo Martín González.

Enhorabuena.

EL CORRESPONSAL.

Tomás Martínez Lobo
MOLDURAS EN ESCAYOLA Y CEMENTO PARA FRIGORIFEROS E INTERIORES
Talleres: General Margallo, núm. 6-bajo CACERES

Casa Jurado

Si necesita encajes de todas clases, no deje de visitar la exposición que presentamos esta semana. Todos los días recibimos nuevos y variados artículos de regalo. En BOLSOS hemos recibido preciosidades a precios reducidísimos. No dejéis de visitar en esta semana la acreditadísima **CASA JURADO** Concepción, 1. Cáceres.

Crónica taurina

Hay quien corta orejas sin celebrarse la corrida

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Las corridas del Corpus constituyeron una gran tormenta por sus catastróficos resultados. Pero no tormenta de truenos y relámpagos seguidos de pedrisco, que ésto es lo de menos para celebrar una corrida, según hemos podido ver, sino por la actuación de los diestros y la mansedumbre del ganado donde los toreros quisieron torear.

Por ejemplo; en Madrid, hubo toros, pero los que vestían el traje de luces, no llevaban ganán de torear.

En Toledo hubo toreros y faltó ganado. Para un par de toros que salieron buenos les correspondieron a dos toreros que no supieron aprovecharlos... o no quisieron, porque ya nos va pareciendo demasiada casualidad.

Félix Rodríguez intentó torear un manso y se arrimó. Naturalmente que no hizo nada, y se le echó la culpa al toro. Pero antes le había salido uno de Veragua que se comía hasta la tierra de bravo que era, pero... allí dijo Félix que «nones» y tampoco hizo nada.

Llegó el turno a Heriberto García, y se arrimó mucho en un toro que era un buey, pero no pudo lucirse. En cambio le salió luego una «hermana de la caridad» y no lo aprovechó. Total, que no hizo nada.

Armillita Chico salió rabioso al ruedo y le salieron dos mansos de carreta. Les hizo embestir por la fuerza y lo más que consiguió es hacerse aplaudir, pero sin armar el revuelo a que iba decidido.

Y Villalta... Bueno. Villalta lo único que hizo es enfadarse con el presidente al brindar. Figúrense ustedes que le dijo:

«Señor presidente, estoy ya cansado de que siempre que toreo en Toledo hace la mar de aire. ¿Cuándo voy a venir aquí sin que haga este aire tan fuerte?...»

¡Bueno, para armarse un ciclón! Y total, para nada, porque con aire y todo, podía haber hecho algo más que lo que hizo, porque tuvo un toro para ello.

Nada, que si sale el toro bravo, le asusta. Y si es manso, no le torea. Total, que nos aburrimos en todas partes.

Hubiéramos preferido una tormenta general, pero de esas que convierten las plazas en estanques, para que hubieran tenido que torear con barca, de haber salido al ruedo.

Aunque tampoco con esto, nos hubiéramos evitado la molestia de leer telegramas de toros, por que los hay, que parecen sorbetes... por lo frescos.

Figúrense ustedes que en Albacete hay una tormenta grande, se inunda casi la plaza y se suspende la corrida de novillos.

Pues bien, a pesar de eso, vemos que algún interesado que es fácil descubrir por la forma en que se expresa, envía al «Heraldo de Madrid» el siguiente telegrama:

«ALBACETE.—Novillos de Camilo Torres cumplieron. Pepito Fernández, Joselito de la Cal y Amadeo Serrano, muy bien toreando y matando. Amadeo Serrano cortó una oreja y fué sacado en hombros».

¡Bueno, catastrófico! Se necesita frescura en el individuo, para describir una corrida que no se ha celebrado, y hasta para conceder una oreja a su torero sin haberse presentado por la plaza.

A estos murciélagos taurinos se les debe descubrir, porque no sirven para otra cosa que para desprestigiar a los periódicos que se fían de sus embustes. Está visto, que ni las tormentas pueden con ellos. ¡Mientras el torero está tranquilo en el café, el «interesado» se mete en la central telefónica y escribe hasta orejas en una corrida que no se ha celebrado!

Vamos a proponer que se les premie con una condecoración, que simule un vaso de horchata. Es lo menos que merecen.

JUANITO PUYAZO

Gran Café Viena
El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto **Café especialidad de la casa** Licores de las mejores marcas
APERITIVOS
HOY HELADOS
Alfonso XIII, 16. — Teléfono, 174
Se sirve a domicilio

LUIS NUÑO BEATO
MEDICINA GENERAL
Y
ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
CONSULTA DE ONCE A DOS
Pizarro, 1 Cáceres

SANATORIO DE VALDELASIERRA
PARA
Enfermos de las vías respiratorias
Magnífica situación. Hermoso parque. 1.050 metros de altitud. Clima muy seco. Moderna instalación de Rayos X
Tratamientos especiales: Neumotórax, Frenicectomía
Pensiones: 13-20 pesetas, incluida asistencia médica
Dirigirse: Martínez-Cereceda, Guadarrama (Madrid). Tl. 2

Vida provincial

Ceclavín al día

En la típica mañana de San Juan.— Los dichos de algunos poetas y la realidad ceclavinerana en esta mañana tradicional.

Camino de las viñas

Según cuenta la tradición, en la mañana de San Juan tendríamos que decir algo más que Núñez de Arce cuando, refiriéndose a la salida de Febo exclama:

Y Nel a su promesa halagadora vuelve otra vez al despuntar la aurora; porque nuestro sol aparece bailando en ese día, y hablaría, por tanto, que añadir a la composición del cantor vallisoletano esa propiedad congénita de la celeberrima mañana de San Juan.

¿Será verdad que en esa mañana sale el sol bailando?

Baile o no, tenga o no tenga el astro semejante ocurrencia, humor o humorismo al hacer su aparición en el oriente, lo cierto es que esa mañana está salmodiada de fuerte tradición y de intensa poesía, poesía y tradición, que si no son verdaderas, gustamos muy mucho de comentarlas.

Empéro junto a esa tradición, mezcladas, muy unidas, los ceclavineranos poseemos otra costumbre de abolengo que nos hace más simpática y deliciosa la mañana de San Juan, esa mañana en la que podemos decir con el poeta:

Era una mañana del mes de las brevas, de las tempranías, de las Sanjuaniegas.

Ya en esta mañana podemos madrugar y coger el camino de las viñas a por brevas. He aquí el motivo para levantarse a la hora del alba; bien temprano, a las cuatro, pues a las cuatro y cuarenta y cuatro Apolo, cargado de fuego va a realizar la estupenda y singular faena—singular por tratarse del sol—de sentirse bailar, siquiera una vez al año. Nosotros vamos a ir a las viñas. Preparamos, pues, las alforjas, la cesta y el borrico y nos disponemos a reproducir el espectáculo que, a esas horas de la madrugada, por el camino de las viñas, hicieran infinidad de generaciones. Es una imagen ceclavinerana en la tradicional mañana de San Juan; la imagen de ayer que vuelve aparecer hoy, la imagen de siempre...

Mi caro tío Guillermo y yo, en nuestros pollinos, a estilo Sancho, caminamos casi a media luz, vamos careterera adelante; el día empieza, la naturaleza renace, la gente marcha con sus cestas; la brisa de la mañana, esa brisa acariciadora que se hace más sutil, más per-

fumada, más saludable, a medida que nos acercamos a las viñas; y en tanto idéntica visión que apareciera a los ceclavineranos de ayer; como a ellos se nos ofrece el campo blanco, arenoso, calcareo salpicado de fuerte vegetación, oreándose del pequeño rocío y exhibiéndose, coquetón y fragante, rico y perfumado, a nuestros ojos...

Es la imagen de ayer y la de hoy, es la imagen de siempre en la típica mañana de San Juan.

Hablemos de ella...; involvámonos en nuestras costumbres, abandonémonos un rato dentro de lo nuestro...

Camino adelante, entre higueras y parrales, mientras levantan al día, vamos a «La Zapatera»; pronto dejaremos el camino general y seguiremos una vereda estrecha y torturosa para penetrar en el corazón del viñedo, trepando cerros y recibiendo el olor de las vegas...

Hay gente por todas partes; las viñas están repletas; ¡que acogedoras son nuestras viñas! Y llegamos al alto de «La Zapatera», que muestra una gran visión, ofreciéndonos el sitio de «La Peja», que es de lo más frondoso y encantador de por aquí. «La Peja», que vive callada bajo el ramaje de sus airosos álamos, en la

señores.....

- magistrados
jueces
abogados
ingenieros
arquitectos
médicos
farmacéuticos
literatos
catedráticos
militares
artistas
empleados

y todo amante de la cultura a quienes interese cualquier libro, científico, literario, artístico, con sumo gusto: "saber"

centro general de editoriales mérida

facilitará gratis detalles, presupuestos y condiciones. contado y plazos.

paz beatífica de sus magníficas huertas, oyendo el desgranar del agua de sus arroyos cantarinos y el cantar de los centenares de pájaros que en su seno hallan hospitalidad.

Hermoso, con una incomparable grandeza, se advierte aquel pedazo de viñas, y más allá, junto a él, los azules olivares, que contián arrullados por el sonar de las chicharras en los días estivales y por el de las cascadas del Alagón; y más acá la tierra blanca, arenosa, calcarea, exhibiéndose, coquetona y fragante, rica y polícromada, a nuestros ojos...

De higuera en higuera hasta llenar la cesta, que tapamos con las hojas de una paña y colocamos en la alforja. Después regresamos. La mañana ya ha levantado, calienta Apolo y el polli-

no mosquea que es un gusto... Dejamos las viñas; y através de la tortuosa y acogedora vereda vamos salvando cerros y contemplando vegas, hasta alcanzar el camino general que parece perderse en la inmensidad del verdor de las higueras y los parrales. Un «arre» al borrico y pronto en el alto de San Juan saltando del viñedo y contemplando la villa envuelta por el sol, que hacía unas horas apareció bailando, la villa ceclavinerana, presentando su templo granítico y rodeada de huertas y arboledas, reproduciendo también la misma imagen en una de estas mañanas del mes de las brevas...

Y el cronista, contento de haber visto bailar al sol, de haber contemplado una tierra frondosa y de traer las cestas llenas, deprisa, coloca unas cuartillas en la máquina que, corriendo, va dando forma escrita a las impresiones de la típica mañana de San Juan...—El Corresponsal.

Hoy, 24 Junio 1930.

Un bando de la Alcaldía

Los precios a que ha de venderse el trigo

Por el alcalde de la capital, don Luis Pérez Córdoba, se ha publicado el siguiente bando:

Hago saber: Que el excelentísimo señor gobernador civil publica en el «Boletín Oficial» de la provincia Real decreto de la Presidencia del Consejo de ministros, por el cual se establece la tasa máxima y mínima del trigo, fijando los precios de 46 a 48 pesetas en la siguiente forma:

Tasa mínima. Primer plazo.—Comprende los días que restan del presente mes de Junio, desde el siguiente a la promulgación del Real decreto, y los meses de Julio, Agosto y Septiembre del corriente año, en los cuales se venderá el trigo al precio de 46 pesetas el quintal métrico.

Segundo plazo.—Comprende los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre del presente año y el mes de Enero de 1931, siendo el tipo de venta el de 46'50 pesetas quintal métrico.

Tercer plazo.—Comprende los meses de Febrero a Mayo de 1931, ambos inclusive, al tipo de 47'50 pesetas quintal métrico.

Cuarto plazo.—Comprende los meses de Junio y la primera quincena de Julio de 1931, al tipo de 48 pesetas quintal métrico.

Tasa máxima.—El precio máximo del trigo nacional será el de 53 pesetas quintal métrico.

Los compradores de trigo tienen la ineludible obligación de dar conocimiento a esta Alcaldía de las operaciones de compras que realicen, con indicación de las cantidades y precios.

Los productores de dicho cereal están obligados igualmente a presentar en esta

Alcaldía, declaración jurada del trigo recolectado antes del día 1.º de Octubre próximo y con arreglo a las normas que se dicten oportunamente por las Secciones de Economía del Gobierno civil.

Los dueños de fábricas de harinas con capacidad de molturación no inferior a 5.000 kilogramos, quedan obligados a presentar mensualmente en esta Alcaldía declaración jurada del trigo que adquieran, con expresión de los precios y demás normas que se señalarán en la oportuna disposición.

Los labradores que deseen vender trigos, podrán, si para dicho fin lo creen conveniente, dirigirse a las Secciones de Economía de este Gobierno civil haciendo ofertas en las que especifique las clases y precios del grano.

Asimismo, los fabricantes de harinas que pretendan adquirir trigos, podrán dirigirse a dichas Secciones para conocer las ofertas que existan y hacer las adquisiciones voluntarias que estimen convenientes.

Los precios de las harinas panificables serán fijados por las Secciones de Economía del Gobierno civil, siendo en cada mes aquellos que resulten de aplicar la fórmula sobre el régimen de molturación de trigos acordado por la extinguida Junta central de Abastos en 9 de Diciembre de 1924.

Lo que se hace público para conocimiento del vecindario, con la advertencia de que los contraventores de las presentes disposiciones serán multados en la forma que establece dicho Real decreto y demás disposiciones vigentes.

MATADERO DE MADRID

Cotizaciones del día en el mercado de carnes

POR TELEFONO

Madrid, 24 (6'10 tarde.)—La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente: Vacas, de 2'26 a 2'85.

Toros, de 2'87 a 2'93; promedio, 2'83.

Terneras de Castilla: de primera, de 4 a 4'35; de segunda, de 3'69 a 3'91.

Idem de la Montaña y Asturias: de primera, de 3'48 a 3'69; de segunda, de 3'15 a 3'39.

Idem de la tierra: pequeñas, de 3'15 a 3'35; idem grandes, de 2'61 a 2'91.

Lanares: corderos, de 2'75 a 3'18; promedio, 3'11.—M.

ANTONIO LOPEZ ALVAREZ PINTOR DECORADOR

Almacén de papeles pintados y decoración completa EXPOSICION Y DESPACHO: San Pedro, 13, y Parras, 31.—CACERES

Dodge-Graham-Paige

NEUMATICOS - La casa que más descuento hace GRANDES EXISTENCIAS

Accesorios - Repuestos - Dodge - Chevrolet - Ford

Lo más nuevo en GRAMOLAS, GRAMOFONOS y DISCOS

Antonio Plá Alvarez

General Ezponda, 8-10. CACERES. Teléfono 227.

BALOMPÍE

Después del "match" Italia-España

Decíamos en nuestro comentario del sábado, que el encuentro Italia-España había de ser, dada la composición de nuestro «once» y la depuradísima técnica italiana, un encuentro bellísimo. Así fué, y en verdad que no podía esperarse otra cosa. Un trío defensivo, bravo, enérgico, espectacular; una línea media, inteligente, ducha e incansable y un quinteto en el delante, habilísimo, rápido, eficaz (Ventolrá, Regueiro, Goiburú) filigranero, brujo, desconcertante y «castigador» (Padrón-Bosch).

Predecíamos también un empate o victoria española, y en todo caso, una admirable lección de fútbol a cargo de nuestro equipo.

Y realmente, no sólo rebasamos a los fascistas en el marcador, sino también en el césped. Y esto es lo interesante. Vencer por un poco de fortuna, por un hecho aislado, que pudo o no ocurrir, no es vencer. «Desconcertar, rendir, marear»: he ahí el resumen quintaesenciado de una victoria. Y si sobre esta trinitaria fórmula de nuestra farmacopea balompédica pesa el desnivel del marcador, entonces la suma resultante ya no se llama victoria, ni triunfo; adquiere los honores de «debácle», alias, paliza o aplastamiento.

Preferíamos en la misma crónica el ala Padrón-Bosch a la integrada por Padrón-Gorostiza. Hay quien se escandalizó por ello y nos motejó de «istas». Posiblemente tienen razón estos fariseos anónimos, pero yo os digo que andan errados absolutamente (errados sin h, que es la única nota diferencial que hallareis, si observais un poco, entre cierta clase de animales que ya conocemos y otra no menos cierta que iremos conociendo).

Porque negar eficacia al juego inimitable de esa maravillosa pareja, es bellaquería; «querencia a las tablas», como se dice en el argot taurino. Ese juego malabarista, diabólico, zigzagante, fatiga, desmoraliza y mareta al adversario. Y no mencionamos otra cualidad que muy pocos han notado, y es que mientras Padrón y Bosch se dedican a jugar a «ratón y gato» con el contrario, los medios, que acaso realizaron un esfuerzo, tienen tiempo para descansar y recuperarse.

Otro sí: Que esos regates y jugadas preciosistas, mientras cautivan al público—los ingleses, durante su estancia

en España, fumaron muchos pitillos canarios en homenaje de admiración a ese «cachito» de jugador que se llama Padrón—atraen y descolocan al enemigo, distraen al trío defensivo, mientras que los compañeros pueden situarse estratégicamente y fusilar tranquilamente cualquier desperdicio.

Además, el «mago» chuta impecablemente; Bosch se interna a menudo y en todo momento templa unos centros que causan pavor. (¿No es así, señor Combi?)

Y nótese que los tres goles sobre la «squadra azzurra» los cobró el ala derecha, pero no olvidemos que los talones respectivos se llenaron, firmaron y remitieron en gran velocidad por el lado zurdo.

Y ved, lectores, cómo, sin querer, nos hemos desviado hacia la izquierda; porque la verdad es que nuestra intención fué ensalzar como se merece a ese par de jugadores que se han revelado definitivamente en Bolonia y que responden a los nombres de Ventolrá y Regueiro. Y es que en los actuales tiempos y a pesar de todos los reglamentos de circulación, no se puede ir por la derecha; ¿verdad, señor conde?

De todos modos insistiremos cuando cambien las circunstancias.

Y para terminar diremos que si en Bolonia llega a jugar Rubio, el Rubio, bueno, el «siete» que hacemos a los «macarroninis» no lo zurceni con todo el hilo de Milán. Por esto creemos que este «once» con Rubio en el centro del ataque, no se debe substituir, mientras sus componentes no evidencien una baja de forma. En otro caso, cualquier «forfait» sería lamentable, muy lamentable.

Por la sociedad deportiva

Sentimos mucho el habernos visto obligados a silenciar el desarrollo de los trabajos por la fundación de esta sociedad. Muchos han creído que se había desistido del intento. No hemos de negar que ha habido un poco de

¡OIGA!

¿Necesita Vd. comprar muebles?

No olvide que en CACERES existe la CASA ACEDO que es la única que puede satisfacer todos los gustos, amoldándose a las necesidades de cliente

Fabricación propia

Visite mi Exposición en Alfonso XIII, núm. 13 (Frente a Javier)

Francisco Acedo Picapiedra

VENTAS A PLAZOS

Javier

FOTOGRAFO

Casa especial en ampliaciones Venta de artículos fotográficos

TRABAJOS DE AFICIONADOS

Venta de marcos y molduras para fotografías

Aparatos KODAK AMPLIACIONES a plazos a plazos

KODAK - AGFA - PATHE BABY - ZEISS IKON

Alfonso XIII, número 12 CACERES

desfallecimiento ante ciertas actitudes, pero hoy podemos afirmar que han sido vencidas muchas dificultades y que el proyecto lleva viento favorable.

Por lo pronto el próximo domingo se celebrará indeciblemente la primera Asamblea. Y damos a nuestros adheridos la grata noticia de habérsenos ofrecido un campo cercano a la ciudad por una persona amante de Cáceres y del deporte. Pero sobre esto y otras cosas hablaremos mañana.

E. OLORIZ.

DE ITALIA

El sostenimiento de una colonia escolar

Telegrafían de Roma que el Banco de Nápoles y el Banco de Sicilia han destinado 150.000 liras para el sostenimiento de una colonia escolar, constituida para hijas de obreros italianos residentes en el extranjero.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 1 Teléfono 170

Sangriento suceso en Jarandilla

Cuando en la calle tomaba unas fotografías, es agredido a hachazos por un individuo

Parece ser que se trata de la obra de un loco

El fotógrafo resultó con heridas gravísimas

A las siete de la tarde del día 22, en la calle de Pizarro, de Jarandilla, se hallaba tirando unas placas el fotógrafo Martín Sánchez Millán, de 34 años de edad, casado y vecino de Poyales del Hoyo (Ávila), cuando se le acercó el de Jarandilla, Serafín Peralta Blázquez, y con un hacha que llevaba le asestó varios golpes, produciéndole una herida incisocontusa, de diez centímetros de extensión, en la región parietal derecha que, interesando los tejidos blandos, secciona el hueso parietal; y otra de quince centímetros de longitud que se inicia en la misma región, continuando por la malar y naso yugal, para terminar en el borde libre del labio superior seccionando igualmente los tejidos blandos y los

huesos coronal, malar y cuerpo del maxilar superior, calificada de pronóstico gravísimo.

En aquel sitio se encontraba también la vecina de Jarandilla, Pilar Pizarro García, de 36 años de edad y casada, que igualmente fué agredida por Serafín, quien con el hacha le causó varias contusiones de carácter leve en el hombro izquierdo y brazo derecho.

Según la opinión general de los vecinos de aquel pueblo, el agresor tiene perturbadas sus facultades mentales.

A los pocos momentos de ocurrir el suceso, Serafín quedó detenido.

Al herido se le trasladó a una posada, donde recibió asistencia facultativa.

En el vecindario ha causado honda sensación este hecho sangriento.

INFORMES Comerciales y PERSONALES en España y Extranjero, con absoluta RESERVA—CERTIFICADOS de PENALES, al día, TRES PESETAS.—Comisiones Generales.—Cumplimiento de EXHORTOS.—Compra-Venta de Fincas.—Hipoteca.—Casa fundada en 1908.—Director: Antonio Ordóñez.—Agente Colegiado.—Preciados, 64, Madrid.

UNA VELADA

El día de San Juan en los "luises"

Según anunciamos previamente, ayer 24, día de San Juan Bautista, tuvo lugar en los «luises» una velada literario-cómico-musical, con la que los congregantes de San Luis quisieron rendir delicado homenaje de cariño y gratitud al reverendo padre vicario de la Preciosa Sangre, don Juan Varrone, con motivo de su fiesta onomástica.

La misma dió comienzo con un breve discurso de ofrecimiento pronunciado por el director de los «luises», don Francisco R. Fuentes, quien comienza diciendo que, atendiendo un ruego que aceptó con todo cariño de la directiva de los «luises» y congregantes, es él el que va a tener el honor de pronunciar breves palabras.

Dice que la organización de esta velada ha sido un rasgo espontáneo de cariño y gratitud de los «luises» en general hacia la amada persona del padre Juan, al que se dirige para decirle: «Vea en este cordial e improvisado homenaje de nuestros «luises» sólo gratitud, afecto y admiración, que en el fondo encierran la más sentida de las correspondencias a su desprendimiento y desvelos en favor de las juventudes católicas», a las que como soldado sumiso a las órdenes de la iglesia, y atento a las sabias inspiraciones del actual Pontífice, tan amante de las juventudes, a las que dice querer «más que a las niñas de sus ojos», dedica todos sus amores a esta magna y prometedor obra de la juventud.

Al terminar su elocuente e improvisada oración, el padre Francisco fué ovacionado cariñosamente. Seguidamente los niños congregantes, Juanito y Carlos Solano, interpretaron al piano y violín, respectivamente, una preciosa melodía, ejecutada con gran acierto por tan diminutos artistas, quienes, como en los entreactos de la velada, en la que nos obsequiaron con modernas y difíciles partituras cosecharon calurosos aplausos y fueron muy celebrados.

El niño Antonio Muriel recitó con singular gracejo y maestría la poesía de Gabriel y Galán, titulada «Sibarita», fué justamente apladido.

Los congregantes señores Granados, Llorente, Candelita (Juanito), Casares, Fernández (Diego) y Santillana, mantuvieron constantemente con su inimitable arte la hilaridad del público, que rió de buena gana las peripicias de «Pulmonía doble».

Terminó la velada con la serenata de la «Sombra del Pilar», en la que Granados, Llorente y Guardiola, cosecharon un nuevo éxito por su acertada y graciosa interpretación.

En resumen, una velada simpática y grata como todas las cosas en las que el afecto pone su nota alegre y sentida.

Vaya nuestra felicitación a los «luises» por su generosidad de sentimiento y muy especial al reverendo don Juan Varrone, a quien deseamos una continuidad de vida larga y fructífera para bien de Cáceres y sus juventudes.

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en bot

Todos los días Martes

Moret, 7. Teléfono, 197

CACERES

Información militar

Orden de la Plaza

Regimiento Segovia

SERVICIO DE OFICIALES PARA MAÑANA

Cuartel: Capitán, don José Ledo Rodríguez.

Guardia: Alférez, don Manuel González Cáceres.

Imaginería: Otro, don Luis Cuevas Vicente.

Vigilancia: Otro, don Fernando Amores Navarro.

COMIDA DE LA TROPA PARA EL MISMO DÍA

Desayuno: Café.

Primera comida: Potaje de garbanzos con bacalao y huevos, gazpacho y vino.

Segunda comida: Judías con tocino y chorizo; pescado frito y vino.

"LA VERDAD"
ULTRAMARINOS Y COLONIALES

TIENE EL GUSTO DE OFRECER AL PUBLICO EN GENERAL EL RIQUISIMO QUESO DE OVEJA. LEGITIMO DEL CASAR, A

CINCO PESETAS EL KILO
POR ARROBA HACEMOS DESCUENTO.

No confundirse: **"La Verdad"** Ultramarinos y Coloniales
(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)

San Pedro, 18 **C A S O C A C E R E S**

Recordando y meditando Pensamientos y hechos

El mal es más rápido en sus efectos que el bien.

En un soplo de tiempo, en una milésima de segundo, el rayo que incendia, el alud que baja rodando por las vertientes, el terremoto que hace temblar la tierra, se pulta ciudades, hunde en el mar navíos y mata a millares de hombres y animales.

En cambio, es necesario y preciso el transcurrir del tiempo para que el germen se convierta en espiga, para que el fruto sazone, para que el enfermo recobre la salud, para que se transforme, ya que no en amor, en indiferencia al menos, el odio de nuestros enemigos.

Con motivo del horrendo asesinato de un pobre muchacho, hijo de una madre cacereña, amorosísima, hacendosa y buena, mil veces acudí a mi mente este pensamiento tan vulgar como desolador.

¡Qué pronto, Dios mío, que pronto, la obra del odio destruyó lo que lentamente creó el amor!

Para que vieras hombre a tu Joaquín, tus entrañas tu vieron que concebir y parir con dolor; durante muchos años no viviste, prodigando a tu hijo cuidados, cariños y solicitudes; tuviste que trabajar sin descanso y sufrir mil privaciones para criar y educar a tu hijito, y en un segundo, con sólo apretar el gatillo de su tercerola, Cipriano convirtió en carroña y polvo a tu Joaquín querido, vigoroso mozo, de vigor lleno y plétórico de vida juvenil.

Lo inestable de las cosas, la rapidez con que la vida pasa, lo incierto de la ciencia, las angustias infinitas, de la vejez para la que como Séneca, dijo es siempre peor al día siguiente; el final que a todos nos espera de empozados en tierra, convirtiéndonos en podredumbre y carroña, la vana vanidad de todo, sumen nuestro espíritu en un desconsuelo inconsolable.

A las cuatro de la madrugada, al alborar de la mañana del domingo 19 de Julio de 1891, murió en Madrid uno de los más grandes de nuestros novelistas, el autor de «El sombrero de tres picos», Pedro Antonio Alarcón.

Contaba cuando murió 57 años; los cuatro últimos de su vida los pasó, a consecuencia de la parálisis hemipléjica progresiva, más que tumbado, clavado en un sillón.

Sentía durante su enfermedad la fiebre de la comunicación humana; quería saber si alguien se acordaba de él y al convencerse de que prontamente todos lo olvidaron, aplicando el refranete «a muertos y aídos no hay amigos», decía y repetía: «Conmigo se cumplió el axioma místico; apenas incies, aunque sea contra tu voluntad, dejar al mundo, él por completo te dejará.»

Como un día en su alcoba entrara un amigo, le hubo de decir:

«¿Usted por aquí, amigo mío? Qué hombre tan original.»

Colgó en el techo de su alcoba la jaula donde estaba prisionero un ruiseñor; por estar en la época de la muda, en los primeros días del mes de Julio, el ruiseñor enmudeció; a las cuatro de la madrugada del 19 de Julio, el ruiseñor empezó a cantar; Alarcón dijo: «¡Ah, el ruiseñor!»; en el mismo momento su cabeza cayó pesadamente sobre su pecho; Alarcón, el excelso novelista, había dejado de existir.

No son los años, sino las horas de indecible amargura, que ocultamos hasta a nuestros amigos más queridos apareciendo alegres y sonriendo, las que cubren nuestra cabeza de cabellos blancos.

¡Qué carnaval tan monótono y aburrido es la vida!

Arriba, un cielo a ratos luminoso, a ratos sombrío, desde donde en el verano al sol nos manda una luz que ciega, y en el otoño una tris-tona luz que hace llorar, cie-lo siempre mudo; y abajo una comparsa de disfrazados, quien de sabio, quien de opulento señor, quien de valiente, quien de romántico, quien de filántropo o moralista, a todos los que arrancará la careta la muerte.

¿Quién es el verdadero sabio? ¿Lo será el monstruo de erudición y cultura que se llamó Marcelino Menéndez Pelayo? ¿Podemos decirlo y asegurarlo los que vivimos durante nuestra vida?

Para Primera Comunión

Lo mejor de lo mejor es el inmenso surtido de Velos, Trajes, Coronas, Medias, Libros, Rosarios, Bandas y Cintas, que presentan:

Las Modas de París

ALFONSO XIII. NUMERO 12

No; el verdadero sabio es el que dice la Religión y hasta el adagio popular, y durante nuestra vida no le podemos ese preciado galardón adjudicar.

Nihil inamus quam mul-te scire, et quid sibi prosit ignorare.

«Aquél sabe, que se salva, que el otro no sabe nada.»

O dicho en aléluya chabacana y pedestre:

Hasta que el juicio final asigne a su alma morada, no hay quien sepa si fué sabio o no, don Narciso Andrada. El que salvó su alma, supo; el que no, no supo nada.

José IBARROLA.

Alvarez (Optico)

Graduación de la vista, gratis.

Gafas y lentes ZEISS

Artículos para regalos

Relojes y máquinas de escribir.

Cintas para máquinas de escribir de todas las marcas.

Relojería de Alvarez

Moret, 14.-Cáceres

DESDE BILBAO

Desgraciado accidente en los Altos Hornos

POR TELEFONO

Madrid 25 (6'30 t.)—Comunican de Bilbao, que esta mañana ha ocurrido un desgraciado accidente en los Altos Hornos de la Sociedad «La Vizcaya», debido a una explosión por escape de gas.

Resultó muerto el obrero Basilio Domínguez y heridos otros seis más.—Mencheta.

Carpintería y Ebanistería

— de —

Santiago Porras

Sancti-Spiritu, número 14

CÁCERES

Fábrica de Mosaicos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
CUARTOS DE BAÑO

y toda clase de materiales de construcciones

Oficinas y Exposición

AVENIDA DE LUIS DE ARMINAN, 1

Fábrica y Almacén de Maderas

CARRETERA DE MEDULLIN

TELÉFONOS: FÁBRICA 147

OFICINA 68

— CÁCERES —

Mundo conocido

SALIERON:

Para Aranjuez y Barcelona, doña Belén Hernández, hermana política de nuestro compañero de redacción, David González.

FALLECIMIENTOS:

En Madrid falleció ayer, tras larga enfermedad soportada con ejemplar resignación cristiana, la esposa del Comisario de Policía, don José Pérez Olivares, prestigioso funcionario que hasta hace poco prestó sus servicios en esta capital.

Tan triste noticia producirá seguramente en Cáceres general sentimiento, pues eran conocidas las virtudes y bondades que adornaban a la finada.

Reciban el señor Pérez Olivares y su familia nuestro pésame, tan sentido como sincero.

LOS PELIGROS DELAIRE

Dos aviadores muertos y tres heridos

Dan cuenta de Chartres, que al aterrizar un avión militar, capotó. Dos de los tripulantes resultaron muertos y tres heridos.

DE MADRID

El conflicto de la venta de pescado

POR TELÉFONO

Madrid, 25 (6'30 t.)—Al recibir esta mañana a los periodistas en su despacho oficial el ministro de la Gobernación, general Marzo, les habló del incidente que se ha producido con motivo de la venta ambulante de pescado, y añadió que en contraba justificada dicha venta, teniendo en cuenta que las Ordenanzas municipales están anticuadas, ya que cuando se confeccionaron no era posible tener en cuenta el aumento y las necesidades de la población actual.

Expresó su confianza de que este incidente no tendrá ninguna trascendencia y que quedará resuelto satisfactoriamente hoy mismo.

La vida y la moda El hombre es más charlatán

—¿Es cierto que domina usted todas las lenguas europeas?

—Todas, excepto una: la de mi esposa.
¿Por qué tendremos las mujeres, en esto de hablar, tan mala fama?



Ya sabéis que a costa de lo que habla la mujer, se han hecho muchas situaciones cómicas en las obras de teatro, y hasta algún chistecillo que otro, acertijos, etc., etc.

—¿Cuándo hablan menos las mujeres?...

Y el malicioso contesta: —En Febrero, porque sólo tiene 28 días.

Difícil va a resultar por tanto que rompamos una lanza en contra de los que así piensan... que son casi todos.

Sin embargo, yo creo que las mujeres no hablamos ni siquiera la mitad que los hombres. Lo que ocurre, es que, cuando hablamos lo hacemos con más acierto y nuestras palabras les duelen.

No digo que no haya alguna que hable por hablar, pero esto no es para que sirva de modelo y se presente como cosa generalizada.

Las mujeres han participado recientemente en asambleas públicas, en Ayuntamientos... Pertenecen a sociedades y círculos. Escriben, son abogados...

¡Y no charlan tanto como

los hombres! ¡Se ha demostrado!

Hasta en las conferencias donde alguna interviene, son más comedidas, más prácticas; se preocupan de concretar sus ideas y llevarlas al auditorio con sencillez, para que se compenetren con ellas.

En las reuniones de círculos y en las casas de amistad, la mujer habla, pero no discurre.

El hombre, en cambio, por cualquier cosa sin importancia, se subleva, chilla, discute acaloradamente con sus amigos, guiado por el amor propio, sin recapitar si los argumentos del contrario son más convincentes que los suyos.

¿Por qué tendremos, pues, fama las mujeres de charlatanas, cuando son «ellos» los que batan el record de la palabrería?

Para un discurso de una mujer en cualquier sociedad o Parlamento, se pronuncian cincuenta de los hombres. Y no se diga que es por la proporción de los que intervienen de uno y otro sexo, porque en la misma proporción, habiendo una docena de mujeres y otra de hombres en cualquier sitio, aun teniendo todos el mismo derecho a discursar, supera siempre el hombre, no por lo que tiene que decir, sino por no estar callado.

La mujer en cambio piensa, recapacita, y teniendo dotes muchas veces superiores al hombre, prefiere callar.

¿Es conformidad esto a lo que se discute?

No. Es que la mujer, a pesar de la fama que tiene de charlatana, prefiere callar... y obrar; eso sí.

Tiene mucho mérito el saber callar a tiempo, haciendo luego lo que a uno le complace.

Pero en esto como en todo, ocurre como en el dicho aquel, de «Málaga tiene la fama...»

La moda

Estos días han llegado lindos modelos de verano. En todos ellos se observa la tendencia a la esbeltez. Impera la confección en muselina sobre la que imprimen flores y otros adornos de colores atrayentes. Las faldas más originales son las que forman dos volantes y varios pliegues. Estos vestidos, desde luego sin mangas, pero disimulándolo al formar con el mismo tejido una especie de pañuelo anudado sobre los hombros, uniéndolo a la parte posterior de la manga hasta la muñeca.

Son estos trajecitos muy vistosos, y están causando ya el furor de las muchachas jóvenes por todas partes donde se exhiben.

SOLEDAD CUEVAS.

GRAVISIMO ACCIDENTE Veinte heridos en el vuelco de un autobús

Telegrafían de Francfort, que un autobús conducía a

25 viajeros, ha volcado al realizar un falso viraje. Veinte de los ocupantes del coche han resultado heridos.

ANUN- CIESE EN

Telesforo Díaz y Muñoz

APODERAMIENTO DE MUNICIPIOS

Apartado de Correos núm. 17

— CÁCERES —

Telefono núm. 359

Instituto, número 6

Justicia municipal

Los jueces, fiscales y suplentes de la provincia

Relación de jueces y fiscales municipales y suplentes nombrados por la Sala de Gobierno de esta Audiencia y de cuyos cargos han de posesionarse el día 1.º de Agosto próximo.

Partido judicial de Logrosán

Abertura.—Don Juan Barquilla Carrasco, juez; don Francisco Gil Frías, suplente; don Francisco Gómez Gómez, fiscal; don Lorenzo Tello López, suplente.

Alcollarín.—Don Pedro Broncano González, juez; don Adolfo Rubio Sánchez, suplente; don Antonio Gaspar Muñoz, fiscal; don Wenceslao Pacheco Fernández, suplente.

Alía.—Don Cándido Juárez Rubio, juez; don Longino Sánchez Rubio, suplente; don José Poderoso Alvarez, fiscal; don Modesto Paz García, suplente.

Berzocana.—Don Emilio Sánchez Abril, juez; don Lorenzo Mejorado Muñoz, suplente; don Paulino Álvarez Fernández, fiscal; don Francisco Vicente Díaz Díaz, suplente.

Cabañas del Castillo.—Don Máximo Martín Alvarez, juez; don Emilio Prieto Martín, suplente; don Luis Arango Torres, fiscal; don Juan Arango Parralejo, suplente.

Campo Lugar.—Don Sebastián Borrallo Parejo, juez; don Emilio Redondo Broncano, suplente; don Rafael Casco Blanco, fiscal; don Juan Martín Sánchez, suplente.

Cañamero.—Don Ildefonso Peloché Caballero, juez; don Alejandro Andije Brócano, suplente; don Patrocinio Peloché Belardo, fiscal; don Amadeo Montes Peloché, suplente.

Garciaz.—Don Antonio Romero Gil, juez; don Juan José Pinas Prieto, suplente; don Pedro Muñoz Senso fiscal; don Emilio Vegas Rayo, suplente.

Guadalupe.—Don Manuel Plaza González, juez; don Rafael Blázquez Rodríguez, suplente; don Agustín Ruiz Vázquez, fiscal; don Pedro Baltasar Ríos, suplente.

Logrosán.—Don Juan Gil Galán, juez; don Juan Peña Gil, suplente; don Diego Ropero Fernández, fiscal; don José Peña Peña, suplente.

Navezuelas.—Don Teodoro Collado González, juez; don Juan Collado Conzález, suplente; D. Jenaro Collado Hoyos, fiscal; don Sinesio Alemán Cortijo, suplente.

Madrigalejo.—Don Francisco María Gómez Fernández, juez; don José Pérez Regidor, suplente; don Do-

mingo Sánchez Pizarro, fiscal; don Agustín Regidor Sánchez, suplente.

Robledollano.—Don Adolfo Carrasco Muñoz, juez; don Agustín Muñoz Muñoz, suplente; don Gregorio Rubió Sánchez, fiscal; don Demetrio Mateos Sánchez, suplente.

Zorita.—Don Dionisio Peña Broncano, juez; don Juan Cordero Martín, suplente; don Juan Cruz Aguilar, fiscal; don Manuel Naranjo García, suplente.

Partido judicial de Montánchez

Albalá.—Don Juan Sánchez Borreguero, juez; don Domingo Sánchez Fernández, suplente; don Rufino Jiménez Sánchez, fiscal; don Pedro Alvarez Sánchez, suplente.

Alcuéscar.—Don Alvaro Gil Berrocal, juez; don Francisco Carrasco Puerto, suplente; don Hipólito Lancha Pulido, fiscal; don Juan Planchuelo Fabián, suplente.

Almoharín.—Don Vicente Mayoral García, juez; don José Eliodoro Marcón García, suplente; don Demetrio Domingo Jaraiz, fiscal; don Domingo Jiménez Solís, suplente.

Arroyomolinos de Montánchez.—Don Hipólito Tello Dávalo, juez; don Martín González Bote, suplente; don Hilario García Mayoral, fiscal; don Víctor Solís Colle, suplente.

Benquerencia.—Don Jacinto Regodón Pacheco, juez; don José Carrasco Pacheco, suplente; don Felipe Pacheco Redondo, fiscal; don José Teodoro Carrasco, suplente.

Botija.—Don Moisés Morgado Rentero, juez; don Sebastián Delgado Solís, suplente; Santiago Toril Regodón, fiscal; don Diego Tosina Tosina, suplente.

Casas de Don Antonio.—Don Manuel Nacarino Navarro, juez; don Francisco Tesoro Fuentes, suplente; don Antonio Muñoz García, fiscal; don Juan García Rodrigo, suplente.

Montánchez.—Don Tirso Lozano Flores, juez; don Guillermo Nogales Alvarez, suplente; don Juan Lorenzo Pérez Galán, fiscal; don Ángel Rubio Zambrano, suplente.

Salvaterra de Santiago.—Don Adolfo Pérez Regodón, juez; don Francisco Dionisio Moreno, suplente; don Juan Delgado Porras, fiscal; don José Porras Tejada, suplente.

Torre de Santa María.—Don Adrián Alvarado Curriel, juez; don Ángel Cecilio Solís Bazaga, suplente; don Gabriel Braulio Pérez Redondo, fiscal; don Diego Regino Flores Miguel, suplente.

Torremocha.—Don Antonio Flores Berenguer, juez; don Domingo Tomás Jesús Bonilla, suplente; don Pedro Flores Berenguer, fiscal; don Juan Mediodía Nevado, suplente.

Valdefuentes.—Don Juan González Donaire (menor), juez; don Francisco Rodríguez Gaspar, suplente; don Francisco Donaire González, fiscal; don Miguel García Domínguez, suplente.

Valdemorales.—Don Andrés Suero Galán, juez; don Donato Mayoral Acedo, suplente; don Andrés Lovato Pérez, fiscal; don Francisco Becerro Suero, suplente.

Zarza de Montánchez.—Don Martín Duque Fuentes, juez; don Ildefonso García Muñoz, suplente; don Ambrosio Francisco Regodón Bermejo, fiscal; don Antonio Marcos Izquierdo, suplente.

(Continuarán los demás partidos).



Relojería, Joyería, Óptica, Gramófonos
"EL CRONOMETRO"
CAPDEVIELLE HIJO
San Pedro, 17 (junto al Banco de España)
CACERES

OPTICA
Monturas modernas, comodísimas. Conserve la vista con CRISTALES PUNKTAL ZEISS
Se sirven rápidamente existencias de todos los grados.

JOYERIA, PLATERIA
Sortijas, pulseras, pendientes oro de ley.
Objetos de regalo, cubiertos de plata.

RELOJERIA
Relojes de bolsillo y pulsera. LONGINES, OMEGAS, CYMA, MIDO, ZENIT, ROSKOPF.
Precios reducidos.
Relojes de pared, con campana, quince días cuerda, desde 40 pesetas.
Idem sonería cuartos de hora, a 124 idem
Despertadores desde 8 idem.

TALLER PARA COMPOSTURAS

Precios de algunos trabajos en relojes corrientes
Limpieza y repaso, 3'50 pesetas; Arbol de volante, 3'50 id.; Cilindro, 4 id.; Centro en piedra, 2 id.; Muelle real (cuerda) 3 id.; Plñón, 4 id.; Espiral reglado, 3'50 idem; CRISTALES a 60 céntimos. Las composturas se garantizan por dieciocho meses.

GRAMOFONOS Y DISCOS

VOZ DE SU AMO, ODEON, REGAL
SIEMPRE NOVEDADES VENTAS A PLAZOS

Anuncio

Hasta el día veinticuatro de Julio próximo se admiten proposiciones escritas para el arriendo a pasto y labor, de la dehesa HIGUERA DE VANDO, de este término municipal, lindante con los del Casar y Gorrillas. El aprovechamiento de hierbas empezará a fines de Septiembre y el barbecho habrá de realizarse en Enero próximo.
La mayor participe de la finca, señora marquesa de Nules, se reserva el derecho de aceptar la proposición que mejor le parezca, o de rechazarlas todas.
El pliego de condiciones puede verse todos los días laborables, de ocho a diez de la mañana, en casa de don Tomás Murillo, calle de Pizarro, número 20.

Para el día 29

El homenaje a don Antonio Silva

La Comisión organizadora del homenaje al director del Instituto, don Antonio Silva, nos ruega hagamos público que se ha señalado para el día 29 del corriente, a las doce de la mañana, el acto de la entrega al señor Silva de las insignias del Mérito civil, adquiridas por suscripción popular.
Dicho acto tendrá lugar en el Instituto y la comisión ruega a los amigos y admiradores del señor Silva honren con su presencia dicho acto, al que quedan invitados con esta nota, por el carácter sencillo y afectuoso que ha de revestir la entrega de las insignias, que por haber sido adquiridas por el afecto de todos, simbolizan el testimonio de esa compañía espiritual que no ha de faltar en dicho día entre los partícipes de sentimientos de simpatía por el señor Silva.

- Faustino Monforte, 5.
- Moisés González, 5.
- Rodrigo Bravo, 5.
- Ponciano M. González, 5.
- Damián Martínez, 2.
- Pedro Martínez, 1.
- Ismael Martínez, 1.
- Bonifacio Cano, 5.
- César Saco Maureso, 5.
- José M.º Manzano, 5.
- Manuel Alvarez, 5.
- Total, 2.287 50.

Independiente de la nota que nos facilita la Comisión organizadora, queremos expresar la complacencia con que nos adherimos a ese homenaje en una de las personas más representativas del valor espiritual de Extremadura, con cuya ejecutoria nos honramos.

NUEVO DIA no podía faltar a ese acto que tanto ha de decir del buen nombre de Cáceres.

Concierto de la Masa Coral

Deseando hacer asequible a las clases más modestas los precios de las localidades para el concierto que esta Agrupación dará en el Gran Teatro, el próximo sábado se rebajan éstos en la forma siguiente:

- Delantera de anfiteatro, 1'50 pesetas.
- Asientos de idem, 1.
- Delantera de general, 1.
- Asientos de idem, 0 50.
- Entradas a palcos y plateas, 0'50.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

CUOTAS anunciadas, recibidas después de publicada la última lista de adhesiones:

- Suma anterior, 2.228'50.
- D. Juan Montes Inigo, 5.
- Francisco Sanz Arias, 5.
- Flavio Monforte Encabo, 5.

Arriendo

Se hace a pasto, labor y montanera o sólo a puro pasto, la dehesa «Mato y Matillo», sita en este término de Cáceres, con abundantes aguas y buen cabreril; linda la finca con el río Tamuja.

Se admiten ofertas por escrito hasta el día 30 del mes actual en casa del mayor partícipe, don Joaquín Gómez, Avenida de Armiñán, 19, quien elegirá la que mejor le parezca o desechará todas, sin derecho a reclamación alguna.

Fijaos en los bonitos premios del GRAN SORTEO DE JUGUETES

ORGANIZADO POR LA SOCIEDAD FABRICANTE DEL

PAPEL DE FUMAR ABADIE

que se celebrará en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional de 2 de enero de 1931

420 JUGUETES

- Primer premio: Un automóvil tipo Baby, marca Citroën con motor eléctrico y marcha de 15 kilómetros por hora
- Segundo premio: Un bonito Comedor, compuesto de Aparador, cuatro sillas, mesita con mantelería y servicio
- Tercer premio: Un magnífico Gramófono marca «La Voz de su Amo», dotado con cinco discos.
- Cuarto premio: Una sólida y elegante Bicicleta, para niño, provista de ruedas con cámara de aire.

VEINTE bonitos juguetes para los números favorecidos con los veinte premios de quince mil pesetas.
396 variados juguetes para los números favorecidos con las centenas de los cuatro premios mayores
Cada veinte cubiertas de libritos o cada cinco cubiertas de blocs de papel de fumar Abadie da derecho a una papeleta para tomar parte en este sorteo.
El canje de cubiertas se efectuará desde el 1 de Octubre al 20 de Diciembre, en el Almacén General del Papel de Fumar Abadie - Campomor, 20 y Orellana, 3 triplicado - Madrid. Los domiciliados en provincias se dirigirán por correo

Sandalias y Zapatillas

Alpargatas y Calzados (VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR)
EVARISTO MALAGA
CACERES

La casa más importante de Extremadura en estos artículos.

Estrados y togas

El día en la Audiencia

Señalamientos para mañana

Sala de lo Criminal. — Causa procedente del Juzgado de instrucción de Hervás, que se sigue contra Emiliano López Blázquez, que realizó los siguientes hechos:

En las primeras horas de la tarde del 24 de Abril de 1929, encontrándose Basilio Bernal Colmenar, vecino de Hervás, en una casilla deshabitada del prado «Tarión», sitio en la sierra de «Cruces altas», de aquel término municipal, donde custodiaba ganado vacuno y se había refugiado para secarse a la lumbre, se presentó el procesado Emiliano López Blázquez (a) «Chanola», que por aquellos lugares custodiaba también ganado cabrío y estaba resentido con Basilio por cuestiones familiares, y tras breves palabras sin trascendencia, el procesado golpeó repetidas veces al Basilio con un palo o cayada que llevaba, ocasionándole lesiones en diversas partes del cuerpo, y especialmente una en el pabellón auricular izquierdo, con desgarramiento y magullamiento hasta formar la parte media inferior del mismo un colgajo, lesiones de las que curó a los treinta y seis días de asistencia facultativa, durante los que no pudo dedicarse a sus habituales ocupaciones, quedándose una deformidad permanente determinada por una retracción cicatricial en el pabellón auricular, indicado con inclinación a la parte posterior que constituye asimetría en relación con la oreja derecha.

El señor fiscal califica los hechos de un delito de lesiones graves y solicita se imponga al procesado la pena de un año de prisión y pago de costas e indenice al perjudicado en cantidad de 180 pesetas por los días de impedimento y 500 por la deformidad.

El letrado señor Sánchez Torres, solicita la absolución del procesado, al que representa el procurador señor Solís.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Lizaur. Están citados dos testigos.

Secretaría del señor Repetto.

Otra del mismo Juzgado, seguida contra Antonio Martín Martín, por el delito de inviolabilidad de domicilio.

El señor fiscal solicita se imponga al procesado la pena de dos meses y un día de prisión y multa de 1.000 pesetas por el de inviolabilidad y por el de abusos deshonestos la de seis meses de igual

pena, 1.000 pesetas de multa y pago de costas.

El letrado señor Pérez Córdoba solicita la absolución del procesado al que representa el procurador señor Quirós.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Lizaur.

Están propuestos dos testigos.

Secretaría del señor Repetto.

Sentencias

En causa procedente del Juzgado de instrucción de Hoyos, se ha dictado sentencia condenando a Ciriaco Asensio Escudero por un delito de desobediencia a la autoridad, a la pena de tres meses de prisión, pago de costas e indemnice al perjudicado Elías Martín Ladero, daños y perjuicios sufridos por la destrucción de un cauce.

En causa del Juzgado de Jarandilla, se ha dictado igualmente sentencia absolviendo a Florencio Dormaz Cruz, por un delito de tentativa de robo de que se le acusaba.

Sala de lo Civil. — Pleito procedente del Juzgado de primera instancia de Casuera seguido entre don Juan Aguirre y otros, con don Inocente Simancas y Muñoz Torrero y el abogado del Estado, sobre pobreza de los primeros para litigar con el segundo y otro en pleito sobre división de una casa.

Defienden a las partes los letrados señores Hermidas y Herreros, representando los los procuradores señores Campillo y Solís.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Torres.

Secretaría del señor Ortiz.

Licenciamiento de penados

La Sala de Gobierno de esta Audiencia ha acordado el licenciamiento de los penados siguientes:

Lidia Simón Albalá, de la prisión provincial de esta capital, para el día 4 de Julio próximo.

Miguel Torremocha Olmos, de la misma prisión, para el 24 de igual mes.

Ventura Gómez Ruiz, de la misma prisión, para el 1.º de Julio próximo.

Catalina Evarista Jiménez Sánchez, de la prisión Reformativo de Mujeres de Segovia, para el día 26 de Septiembre venidero.

José Candela Magro
CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Las enfermedades del

Estómago e Intestinos

dolor de estómago dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo

DESDE GUIJO DE SANTA BARBARA

A los silenciosos

Publicaba a primeros del mes actual en estas mismas columnas, amablemente cedidas por el señor director de NUEVO DIA, un llamamiento a los opositores del Magisterio que tuvieron la desgracia de no entrar en la red de la solución, presentada como «inmejorable», y tan sólo han acudido al reclamo de los treinta y dos que nos encontramos en el fondo, ¿cuántos...? Asombrarse: uno.

Por este camino no se consigue nada. ¿Qué pensáis, se puede saberse, meditando en tan profundo silencio? ¿Acaso que la divina Providencia, por conducto del señor ministro, nos repare el desafuero cometido sin poner nada de nuestra parte? Si es así, bien equivocados estáis. No quiero traer a cuento multitud de refranes que corren de boca en boca para destruir y aclarar vuestro error.

Por los periódicos sé que algunas comisiones han elevado sus quejas, y aunque ignoro en los términos que se hayan manifestado, sin embargo, resuelto a no abandonar este enojoso asunto, a mi juicio debíamos nombrar otra que, personándose en Madrid, pidiera: La agregación a la segunda lista de los que alcanzan 50 puntos, y a la tercera de los comprendidos entre 25 y 50.

Ahora bien, como el viaje no es gratis, es condición imprescindible el que los gastos los sufraguemos entre todos. A este fin, por carta o tarjeta postal, espero me comuniquen los que se hallen conformes, su decisión,

y en vista del número, se procederá a que cada uno aporte lo que corresponda. Entonces me dirigiré particularmente, para que, al girar el importe, mencionen los dos que hayan de ir a Madrid.

Esta petición ha de levantar indignación en muchos que figuran en la tercera lista, ¿qué duda cabe? Pero si la solución hubiera venido con arreglo a la equidad la y justicia, nadie, estoy seguro, habría protestado. ¿Verdad, amigo E. González, que no te sientes muy satisfecho de figurar en la tercera con tus 70 puntos?

Y ya termino, no sea que el señor Director haya agotado la paciencia y esté a punto de romper estas cuartillas.

SIXTO F. IGLESIAS

Practicante de Farmacia

Se necesita uno para la Farmacia de don Dioclecio Mediavilla, en Trujillo, calle María Cristina, 8. Dirigirse a dicho señor.

GUERRA FOTOGRAFICA

Trabajos modernos, especialidad en ampliaciones.

MATERIAL FOTOGRAFICO Máquinas, artículos para aficionados y trabajos de laboratorio.

ALFONSO XIII, 30, 2.º - CÁCERES

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIROS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

VERANEO Baños de Montemayor

PARA la temporada de verano y en sitio céntrico, se arriendan dos casas amuebladas, muy frescas, con grandes ventilaciones; una con nueve camas y otra con seis.

Para toda clase de informes dirigirse a

DON ANIANO MARTIN

MAYOR, 50

BANOS DE MONTEMAYOR

Crónica social

Los discursos de Ginebra se han oído en seis idiomas al mismo tiempo

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Este mes ha sido de gran movimiento en la oficina de Ginebra. Se han celebrado sin interrupción varias reuniones de la organización del trabajo. Tres semanas dedicadas a la Conferencia Internacional; la 49 reunión del Consejo de Administración de la oficina; y otra de la Comisión del Reglamento. Además se reunió también por primera vez la Comisión del enganche automático.

Toda la vida social se va internacionalizando y a este paso, para cualquier solución por insignificante que sea en el aspecto profesional, va a tener que reunirse una conferencia. Y todas van a parar a Ginebra, el centro de donde parten los hilos del movimiento mundial del trabajo.

Había una gran dificultad para estas reuniones: el entenderse. Y no precisamente por los puntos de vista que cada delegado tenga, sino por el idioma. Hay que ser un políglota para salir algo airoso de tales Conferencias.

Parece sin embargo que se va a llegar a un acuerdo sobre esto, y ya, en las reuniones que se han celebrado, los delegados han estado oyendo los discursos en su idioma correspondiente, por medio de los traductores que los iban repitiendo.

Y así, por medio de los aparatos telefónicos simultáneos, que ya se habían experimentado en reuniones precedentes, se han oído los discursos en seis idiomas, con arreglo a la categoría de los países que están representados. En estas conferencias no faltan nunca, por regla general, los idiomas español, francés, inglés y alemán.

En la Conferencia del en-

ganche automático, fué elegido presidente el delegado español, conde de Altea, que representaba al grupo gubernamental, como simpatía hacia la labor que España realiza en materia social.

Los delegados españoles luchaban por entenderse más que los de ningún otro país. No hay que olvidar que España estuvo un poco al margen de las cuestiones internacionales, y no es corriente ver personas dominando más de dos idiomas. A lo sumo, el francés y mal hablado, con lo que desmerecía la capacidad y el talento de cuantos nos representaban en cualquier país extraño. El sistema de la interpretación telefónica ha venido a resolverlo en parte, por lo menos para expresarse con facilidad en las reuniones sin que por ello dejen de comprenderles, y para que los discursos de los demás sean recogidos por ellos.

Ahora será más fácil despreocuparse un poco de si el individuo sabe más o menos idiomas, y en cambio se podrá elegir al técnico que en el idioma de su patria se exprese con claridad y exponga sus opiniones libremente.

Las maravillas de la electricidad puestas al servicio de causas nobles, darán un gran rendimiento.

Ya que los inventos suelen emplearse casi siempre para lo malo, no está demás que se procure aprovecharlos también para algo bueno, y más si el fin es el de armonizar a los pueblos.

ISIDORO C. LOPETEGUI.

Aurelio Torremocha

Cirujano-Dentista

Plaza de la Concepción, 27
Teléfono 273

Pida en sus consultas tarifa especial reducida. Dientes artificiales, 7'50 uno. Los mismos, oro todo, fijos, 25 pesetas uno. Reconstrucción de antiguos e inútiles aparatos en oro o caucho. Composturas en el día.

Casa Alvarez

Ex-Cocinero del Hotel Nieto
VIAJEROS Y ESTABLES

SE SIRVEN CUBIERTOS DESDE CUATRO PTAS.

General Ezponda, 14, 2.º Izqdo. - CÁCERES

Teléfono 312

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

ALFONSO XIII, 27. - TELÉFONO 216

La huelga de Sevilla

Se espera que esta tarde quede terminado el conflicto, reanudándose todos los servicios

En el muelle se descargan varios buques. Situación de las familias de los huelguistas. - Los servicios de limpieza

Manifestaciones del ministro de Gobernación. Se conoce a los promotores y todo quedará en manos de un juez especial

MADRID, 25 (6'35't.)

(POR TELEFONO)

Aspecto de la población

Sevilla continúa presentando aspecto de soledad en sus calles. Esta mañana sólo se veían circular los vehículos de propiedad particular y algunos tranvías, muy pocos.

En los barrios extremos hay depositada gran cantidad de basura, debido a la interrupción de los servicios de limpieza. No obstante, el centro de la población se conserva limpio, pues han trabajado algunas brigadas de obreros municipales protegidas por la fuerza pública.

El servicio de barrenderos se trasladó a las afueras y barrios extremos para proceder a la recogida de basuras mas un grupo de huelguistas les obligó a abandonar los trabajos.

El alcalde ha dirigido un llamamiento a los huelguistas, pidiéndoles que no interrumpen los servicios de limpiezas, para evitar se manifiesten focos infecciosos que, según los elementos sanitarios, no tardarán en presentarse de continuar las basuras abandonadas en las vías públicas.

Avisos conminatorios a los huelguistas

El comercio, durante la mañana de hoy ha tenido entreabiertas las puertas y han podido realizarse algunas ventas. La fuerza pública continúa patrullando por las calles.

Sólo ha habido algunos incidentes entre huelguistas y la guardia civil en la calle de la Feria y en Triana, sin consecuencias lamentables.

Las fábricas han comenzado los trabajos, concurrendo cerca de las tres cuartas partes de los operarios.

En todas ellas se han colocado avisos esta mañana conminando a los huelguistas y avisando de que aquellos obreros que no se presentaran al trabajo hasta la hora del almuerzo, serían considerados como despedidos.

La Sociedad de Tranvías ha anunciado que tiene dop-

tadas sus medidas para normalizar en la tarde de hoy todos los servicios.

También ha anunciado que hasta las siete de la tarde podrán reintegrarse todos los tranvías a sus puestos, y que transcurrida dicha hora, serían considerados como despedidos definitivamente.

Las tahonas también han funcionado, abasteciéndose la población como normalmente. El alcalde ha manifestado que tiene garantizado el abastecimiento de los alimentos y materias de primera necesidad.

En los muelles

La descarga de cuatro buques que han fondeado en el puerto, se hace por brigadas de obreros protegidos por fuerzas de la Benemérita.

La Cámara de comercio se ha dirigido al Gobierno solicitando que temporalmente se suspenda el pago de los derechos de almacenaje, por el extraordinario número de mercancías que existen en los docks y que no pueden ser conducidas a los consignatarios y destinatarios por la falta de obreros.

Situación de los huelguistas

El estado de huelga ha dejado ya sentir sus naturales efectos entre las familias de los obreros.

Esta mañana se formaron larguísimas colas en las puertas del Monte de Piedad, para empeñar ropas y otros efectos.

Después de realizados los empeños, pasaban a engrosar las colas de las tahonas.

Se espera en que esta tarde habrá entrado el conflicto en franca vía de arreglo.

El entierro de una víctima

Los médicos han practicado la autopsia al cadáver del niño José Arévalo, que ayer murió en uno de los tiroteos sostenidos por los huelguistas con la fuerza pública.

El padre del niño ha manifestado que éste venía de

Almacenes TERIO

OFRECE EN LA ACTUAL TEMPORADA LA MEJOR COLECCION DE :

ABANICOS

Los modelos más ELEGANTES y de MEJOR GUSTO los encontrará usted en esta CASA.

EN

Camisas, Calcetines y Corbatas

EL MEJOR SURTIDO Y LOS MEJORES PRECIOS

Plaza Mayor, 13 Teléfono 520

recoger caracoles del camino del cementerio, cuando se encontró con los grupos de huelguistas.

La familia ha solicitado que se autorice que el entierro salga del domicilio de sus padres, pero se cree que las autoridades no concederán permiso para evitar se reproduzcan los alborotos.

Dice el general Marzo

El ministro de la Gobernación, conversando hoy con los periodistas, les manifestó que la situación en Sevilla mejora notablemente y que se tiene noticias de que esta tarde se reanuda el trabajo.

Ha recibido ofrecimientos de numerosas personalidades para servir de intermediarios.

Dijo que las autoridades conocen ya a los promotores de la huelga y que todo terminará en manos de un juez que será nombrado especialmente, con lo que no se confirma el rumor de que iba a encargarse del mando de Sevilla la autoridad militar. — Mencheta.

Lea V. NUEVO DIA

De la Presidencia Los sucesos de Sevilla no tienen importancia

(POR TELEFONO)

MADRID, 25 (6'30 t.)—Esta mañana a las once estuvo en Palacio el jefe del Gobierno general Berenguer para complimentar al príncipe de Asturias, con quien conversó largo rato, dándole cuenta de la marcha de los asuntos pendientes.

A la salida fué abordado por los periodistas a los que manifestó que las últimas noticias que había recibido de Sevilla acusaban tendencia a la tranquilidad en toda la población, creyendo que esta tarde se restablecería la normalidad.

Y añadió humorísticamente: Se trata, señores, de fogatas de verano que no tienen importancia.

Antes de despedirse de los representantes de la Prensa les dijo que se habían firmado varias Reales ordenes sobre nombramientos de secretarios consulares. — Mencheta.

DE ECONOMIA NACIONAL

Una nota del conde de los Andes

(POR TELEFONO)

Madrid, 25 (6'10 t.)—El ex ministro de Economía Nacional, señor conde de los Andes, ha facilitado a la Prensa una nota justificando su intervención en el problema triguero durante el tiempo que estuvo al frente de dicho departamento ministerial.

Dice que la causa principal de que se autorizara la importación de trigo exótico, obedeció al excesivo precio que alcanzó este cereal en la península. — Mencheta.

ESTADOS UNIDOS

Se va a reducir la inmigración

Cablegrafían de Washington, que el señor Johnson ha presentado a la Cámara de representantes un proyecto reduciendo la inmigración en un 50 por 100 a partir del 1 de Julio próximo.

Estampas parisinas

La Raquel condecorada

Francia tiene predilección por las artistas españolas, y hay momentos en que las presenta como suyas. Cuando valen mucho, las afrancesa un poco y las exhibe con mayor placer.

Ya he oído yo a más de cuatro decir que la Raquel no era española, sino francesa o americana. Cuando un artista lleva muchos años en París, se le tiene ya como de la casa. Esto le ocurría a Gómez Carrillo, que al final nadie sabía donde nació, por atribuir su procedencia a determinados países, y en la discusión si era español o americano, prefirieron dejarlo en francés; claro, que solamente francés honorario, pero... francés.

Y a la Raquel le pasa lo propio. Unos, que es americana y otros, que es española. Lo mejor será también dejarla en francesa honoraria.

Y no es que los franceses no hayan oído más de una vez que la simpática reina del cuplé nació en Cataluña, y hasta que fué modista, paseando en más de una ocasión la enorme caja de cartón, con vestidos o sombreros, por las Ramblas de Barcelona. Es que no quieren saberlo o son muy desmemoriados. Y como a todo el que está en Francia, si habla bien el francés se le tiene como de la casa, la Raquel no puede ser una excepción. París es de todo el mundo. Aquí no se exige la fe de nacimiento para catalogar a las gentes. Basta que se presenten con una personalidad reconocida con su arte, o con su bohemia.

Al buen literato, al buen pintor, al buen escritor, a la gran bailarina, o al gran aventurero, se le recibe con todos los honores, por que la procedencia no tiene importancia, y tampoco la clase de profesión que le ha llevado a la popularidad. Aunque sea ladrón, siempre que no se dedique a las flojas carteras o a los bolsos de señora de la clase media, por que de esos profesionales abundan mucho por el mundo, y aquí hay que singularizarse.

La Raquel, puede decirse que es en París la artista preferida. La que más gana, la que más se la corteja, la que mayores relaciones tiene, la de mas simpatías. Pero todo esto es en el pueblo, y hacia falta que la Francia oficial lo reconociera. Y ya lo ha hecho.

La simpatísimas Raquel

que tanto ha hecho disfrutar a los parisinos con sus célebres couplets, acaba de recibir la noticia de haberse concedido la roseta oficial de Instrucción Pública. Y se ha emocionado un poquito, porque estos galardones no se dan más que a los que se destacan como lo ha hecho Raquel.

Ahora está la bella artista más obligada a identificarse con París, a ser más francesa todavía, y lo será sin duda, porque sabe ser agradecida. Pero yo no sé que tiene la sangre que llevan los españoles, que los descubre en seguida por mucho esfuerzo que hagan para disimularlo. Y la Raquel cuando sale a escena, cada vez parece más española. Aunque cante en francés. Hay algo en su alma que va brotando cuando canta, y no es otra cosa que el espíritu de su tierra que no le cabe dentro.

Cuando se está fuera de la patria, se enciende más y más el patriotismo sin darse cuenta.

Es decir: nos damos cuenta los que estamos al lado.

JORGE DEBIANC

París.

LOS GRANDES VUELOS

Otra travesía del Atlántico

Telegrafían de Dublín, que el aviador Kingsford Smith ha emprendido el vuelo ayer mañana, a las cuatro y media, pilotando su avión «Southern-Cross», para intentar la travesía del Atlántico en dirección a América del Norte.

LOS VIAJES DE ALBA

En el mes de Agosto estará en Biarritz

(POR TELEFONO)

Madrid 25 (6 30 t.)—Se sabe que el ex ministro liberal Don Santiago Alba, marchará dentro de poco a Londres, donde permanecerá varios días.

Luego se trasladará a Suiza, donde pasará una corta temporada, regresando a París.

Desde este punto marchará a Biarritz, en cuya playa pasará el mes de Agosto. — Mencheta.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE